

深学争优 敢为争先 实干争效 项目奋战年

在争优争先争效上当先锋作表率 奋力打造产城高度融合的城市样板

张毅恭前往南安调研

本报讯（泉州晚报记者 陈林森 海丝商报记者 庄晓丽）2日，泉州市委书记张毅恭前往南安，深入企业项目一线调研，与党政干部座谈交流，全力推动深学争优、敢为争先、实干争效。

毗邻厦门市的石井镇是泉州南翼新城的重要组成部分。张毅恭俯瞰环围头湾片区，听取南翼新城整体规划、区位条件、用地供给等情况介绍，要求把南翼新城作为重要高新区来谋划，创新体制机制，推动跨区域协同发展，实现统一规划、统一建设、统一招商；突出产业引领、产城融合，优化调整空间布局，强化教育、交通、商业等优先

配套，打造泉州未来发展新增长极。

泉州芯谷南安分园区以三安高端半导体系列项目为龙头，带动化合物半导体全产业链集群发展。张毅恭详细了解园区布局、项目进展、生产工艺、市场竞争等情况，鼓励企业加快项目建设，大力提升空间容积率，用好产业基金等金融工具，推动形成更多投资量实物量，早日实现达产目标，产生更大经济效益；坚持党建引领，把党的建设贯穿企业经营全过程，实现党建工作与企业发展同频共振。

座谈会上，张毅恭指出，南安干部和企业队伍精气神足，工作思路清晰，区域发展潜力巨大，要全面贯彻落

实党的二十大精神，深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，传承弘扬“晋江经验”，在实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动上当先锋、作表率，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。张毅恭要求，南安要在泉州新一轮高质量发展中担当主力、多作贡献，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，抢抓战略机遇，对标国际国内先进城市，紧之又紧、细之又细、实之又实抓好各项工作，奋力实现一季度“开门红”“开门红”；科学谋划当前和今后一个时期工作，把侨亲多、民企多、商会多等优势转化为生产

力，引进培育一批龙头项目，持续做大做强产业；深入践行以人民为中心的发展思想，统筹发展和安全，下大力气补齐教育、医疗、交通、社会治理等民生短板，切实维护基层安定稳定，为老百姓营造更好的社会环境、生态环境、人文环境。张毅恭强调，要坚持党的领导，加强党风廉政建设，抓好班子、带好队伍，突出典型引领、示范带动，激励干部永葆敢为人先、爱拼敢赢的精气神，主动担当作为，让“大抓落实、狠抓落实”蔚然成风。

泉州市领导李建辉、陈辉宗、汪志红，南安市委书记张桂森、黄景阳、庄国阳、林添盛等参加活动。

好消息！南安在港签订近 60 亿元订单

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 吕嘉发）2日，由南安市委书记王连赞带领的南安赴港、澳经贸团拜访了香港贸易发展局并举行会谈。香港贸发局业务发展副总监吴文慧、国际及内地关系副总监叶嘉琪等出席活动。

会上，王连赞介绍了南安产业现状与优势，希望通过贸发局为南安企业带来更多合作机遇，对接更多海外订单，提升市场占有率。香港贸发局介绍了香港展会举办情况，并邀请南安企业积极对接展位、采购资源。双方签订全面加强合作备忘录，今后将进一步在贸易合作、招商引资等方面进行深度合作。申利卡、蓉中仁发、挑战狼等多家南安企业还与香港企业、外国驻港采购商签订采购合同，订单金额共计 14.94 亿元。随后，经贸团一行还参访香港贸发局中小企业服务中心、媒体中心、设计廊等。

当天下午，王连赞一行先后拜访了戴锦文、黄少玉伉俪、林树哲、林怀中等企业家，鼓励他们积极回乡投资，帮助家乡招引更多合作项目；参观了香港锦兴国际控股有限公司、香港南益实业（集团）有限公司和大新集团，并与香港南益实业（集团）有限公司签订战略合作协议，依托南益实业（集团）有限公司在南安控股的多家生产型企业加大对外出口，金额达 45 亿元。

此次赴港、澳经贸团共计签订采购订单近 60 亿元，极大提振了南安企业出海抢订单、拓市场的信心。

据悉，近年来，南安市委从政策扶持、优化服务、机制保障、信息传导等方面助力企业赴外参展、拜访客户、开拓市场，1 月以来组织福建省南安一石花实业有限公司、泉州联创厨卫有限公司等 10 余家企业 25 人参加中国香港以及美国、墨西哥等地的 5 个展会，展位数 15 个；组织申利卡、东星石材等 15 家企业赴香港、澳门及东南亚国家拜访客户，共计新增订单近 80 亿元。

南安市委相关负责人表示，下一步，南安市委将坚持“走出去”与“请进来”相结合，做好推动企业参展、海外仓建设、举办“微展会”和行业展会、跨境电商、集采平台建设等五个方面八项行动，力争 2023 年至少组织 5 次以上赴香港、澳门以及东南亚、欧美、中东等国家（地区）开展经贸活动、开拓国际市场，帮助企业多接单、多出口，助推南安建材产品链接更多采购商资源。



泉州村晚 走进南安高田

“让世界看见中国乡村·走进南安高田”2023 年泉州“村晚”示范展示活动在安海镇高田村叶氏家庙广场举办。（相关新闻详见 2 版）

全力“奋战 2023”！南安出台方案明确四大目标

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 洪荣华）日前，南安召开“项目奋战年”动员部署会，会上发布了《南安“项目奋战年”实施方案》（以下简称《方案》），指出要深入实施“强产业、兴城市”双轮驱动，深耕“1+3”专项行动，围绕产业发展招商项目、城市建设项目、民生生态项目，着力转变项目攻坚思想观念，着力提升项目攻坚能力建设，全力“奋战 2023”。

2023 年，南安将在全市范围内开展“项目奋战年”活动，力争全年实现四大目标。在项目开（竣）工方面，重点项目新开工 150 个以上、新建成 130 个以上，完成年度投资 750 亿元以上、增长 18% 以上；在要素保障方面，重点保障 29 个重点项目 53

宗用地报批任务（其中泉州级以上重点项目 14 个 30 宗用地），滚动解决 60 个重点项目征迁任务（其中第一批 35 个重点项目，含 14 个泉州级）和 12 个电网工程征迁任务；在项目策划方面，新策划生成项目 240 个，总投资 1500 亿元以上；在招商签约方面，全年实现新签招商项目 200 个，总投资 1300 亿元以上，其中侨港澳台（在外泉商）项目 50 个，总投资 300 亿元（含 3 个 20 亿元以上项目）；文旅经济项目 30 个，总投资 200 亿元（含 3 个 20 亿元以上项目）。

《方案》围绕谋划储备、招商签约、要素保障、前期突破、开工落地、建成投产和投资提速等七大方面奋战任务，逐一进行任务分解，明确任务内容、责任单位、完成时限等；并

围绕“抓项目、扩投资、促发展”工作主线，明确每一季度、每一月份的节点行动，分期分批开展阶段性专项攻坚，深入推进前期报批、招商签约、征地拆迁、要素保障等各项工作，确保“项目奋战年”有力、有序、有效。

在机制保障方面，《方案》要求，要强化组织领导，南安成立“项目奋战年”活动工作领导小组；要强化机制引领，全面落实市领导牵头协调推进重点工作、分级协调、136 工作法、“六合一”节点晾晒考核等服务保障机制，及时发现、协调问题、解决问题；要强化督导推进，突出结果导向，全力保障项目有序推进；要加强宣传引导，在全市上下营造干事创业、力争上游的良好氛围。

南安天气

今日 10°C—20°C
多云转小雨

4 日 11°C—17°C 阴转小雨
5 日 12°C—17°C 中雨

南安向困难群众 发放春节补贴 621 万余元

本报讯（记者 王丽清 通讯员 陈海棠）昨日，记者获悉，春节期间，南安市民政局为全市困难群众发放春节价格临时补贴资金、慰问金共计 621.61 万元，确保全市困难群众能过一个欢乐祥和的春节。

据悉，春节价格临时补贴的发放对象为南安 2023 年 1 月民政部门登记在册的城乡低保对象、特困人员、革命五老人员、孤儿、事实无人抚养儿童。补贴标准为城乡低保对象每人补贴 200 元，特困人员、革命五老人员、孤儿、事实无人抚养儿童每人补贴 500 元。

总投资 77 亿元 南安市新镇 10 个项目签约

本报讯（记者 赖香珠 见习记者 吴雪娇）2日，南安市新镇举行 2023 年招商推介会暨项目签约仪式。南安市政协主席庄国阳出席签约仪式。

仪式上，省新镇对全镇 2022 全年纳税 200 万以上的企业进行授牌表彰。

当天，现场共有 10 个项目签约，涉及金额达 77 亿元。其中，福建（南安）模具应急装备产业园项目总投资 30 亿元，华俊工业园项目总投资 5 亿元，装配式建筑项目总投资 10 亿元，悦健护理卫生用品生产项目总投资 10 亿元，锦宏晖建筑材料有限公司建筑材料销售项目总投资 3 亿元，福建海西再生资源产业园低碳数字综合能源项目总投资 1 亿元，废弃电器电子产品回收再利用项目总投资 8 亿元，废旧电动自行车拆解与再利用项目总投资 5 亿元，年拆解废旧铁制品 10 万吨项目总投资 3 亿元，广铭铝业再生铝生产项目总投资 2 亿元。

庄国阳表示，作为南安市区副中心新镇，省新可谓“天时”、“地利”、“人和”，欢迎各位商界精英、业界翘楚，带着先进的理念、成熟的技术、雄厚的资金亲临考察、寻找商机、加强合作，携手创造互惠互利的美好明天。省新镇党委、政府要继续以最大的诚意、尽最大的努力，全力做好企业的服务员、保安员、办事员，力促项目早日落地建设、开花结果，实现合作共赢。各位乡贤、企业家、嘉宾要一如既往地关注省新、宣传省新、投资省新，发挥好“领头雁”作用，抢抓省新发展重要机遇期，为省新发展增添活力。

南安籍优秀医疗卫生专业 大学生新春座谈会召开

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 吴耀辉 柳洪）2日，南安籍优秀医疗卫生专业大学生新春座谈会在安海镇人才之家举行。南安市委副书记林添盛出席会议。

会上，南安市卫健局相关负责人介绍了南安市医疗卫生人才引进和培育办法。福建医科大学实验动物中心办公室主任王耿夏与同学们进行交流、分享，并呼吁大家积极投身家乡医疗卫生事业发展。南安籍医疗卫生专业的学生围绕南安医疗机构就业方向、就业前景、人才培养等问题和与会人员进行了探讨。

林添盛表示，希望同学们能够积极参与家乡的发展建设，留在南安、回到南安就业，继续推动南安医疗卫生健康事业发展和高水平重点医学专科建设，争当家乡的建设者。同时，他也希望大家做好家乡发展的宣传者，向身边的人推广南安强项优势，积极为家乡代言，吸引更多优秀人才集聚到南安。

参观南安市医院新院区人才社区项目后，不少学生表示毕业后愿意回到家乡，投身家乡医疗卫生事业。